Cours physique ETUDE THEORIQUE D’UN
4Sc.InfoetT | PILTRE PASSE HAUT PASSIF

[ PROF : BARHOUMI MOURAD |

1- SCHEMA ELECTRIQUE DU FILTRE

1251

2- EQUATION DIFFERENTIELLE

Loi des Mailles
ug + u, = ue

i= CduC ""s > uc—— [ ugdt

ug ++—fusdt = ue
—fusdt = ue
us++—fu5dt = ue

1
us +— [ usdt = ue

Ug "‘%J'usdt = ue
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3- EXPRESSION DE LA TRANSMITTANCE :T

Ue(t)=Uem Sin(ot+gpe)
Us(t)=Usm Sin(ot+¢s)

% = Usm x ® Cos(ot+gps)=Usm x ® sin((;)t+q>s+;5]

1 -
f ugdt= — = Usm Cos(cotﬂps):%Usm sin(ot+ges- 5;-)
On remplace ces expressions dans I’équation différentielle

1
Ug +Rfugdt = ue

1
Usm Sin(ot+es)+ R Usm Sin(e)tﬂps—;) = Uem Sin(ot+ge)

Vecteurs de FRESNEL
Vi[Usm; @s] + +V2 Iﬁ Usm ;s — g] =_|7[ Uem; (pe]

Construction de FRESNEL

= us(t) est toujours en avance de phase par rapport a ue(t)
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D’aprés Pythagore on

2, 2 % 2
(Uem)®= (Usmp +[ (-— Usm)”]

2 Uemp:=[ 1+ (Rle )?1Usm?

= (Uem)= }1+ (R%_a)z] Usm

La transmittance T est donnée par

= _Usm _ 1 1

pem J vt (i‘& " it (zmlxcrc s

N 20doncT= 0
N2 +odoncT= 1

Courbe-1 : Transmittance : T=f(N)

FIL R UT
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4- EXPRESSION DU GAIN

1
)
’ 1
\ il roed)

2
=-2010g(J1+ )

G=20logT < G= 20 log (

=-101log (1+ (—)?

RCw

=
|G=-101°g(1+ —=)) ]

N 20 doncG= -»

N2>+x donc G- 0

Courbe-2 : GAIN : G=f[N)

FILTRE RC PASSE HAUT
R
100 1000

L~

//

i
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5- Bande passante et fréquence de coupure

Le filtre est passant si G > GO-3dB

2
3-10log(1+ (—)) > 603

3 .10log (1 + 1+ (ﬁ)z; >.39 log (1+ (If‘n)z) <0.3

: ARG 2 1 2
s— .3 e 3 .
2> (1+ (Rm) ) € 1003 (Rm) < 1003 .1
1. <2
q>(RCw:) s1

1
> EE;:il

s N

2mRCN ~  2mRC

B 1 s

= N 2 Nb avec Nb= —t fréquence de coupure basse du
filtre

= Ce filtre laisse passer tous les signaux de

fréquence supérieure a Nb doc c’est un filtre
passe haut

< De bande passante [ Nb, +x [

6- Déphasage Ag= s -ge

D’aprés la construction de Fresnel on a

tgAQ =

1
2nRCN

b

=20
siN=0> tgAQ =t+w > AQ =3
si N=Nb 9 tgA@ =19 A@ =3

SIN +0 2 tgA@ 20 2 Ap =0
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